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Основний напрямок діяльності служби крові —
це максимальна допомога хворим з максимальною
безпекою для людей і навколишнього середовища.
В останні роки вона потребує невідкладної реор#
ганізації у зв’язку з відсутністю організації донор#
ства. Це зумовлює значний брак крові хворим
дітям і дорослим. За даними ВООЗ, на 1 мешканця
України потрібно 12?15 мл крові, а ми маємо 8 мл.

Рада Європи у 50#ті роки минулого століття
розпочала співробітництво країн#учасниць у
сфері трансфузії крові, закладені його основні
принципи: безоплатне донорство, взаємодопомо#
га, оптимальне використання крові, захист донора
та реципієнта.

Є пацієнти, яким потрібні препарати крові
довічно. Це, насамперед, хворі на гемофілію. Як#
що препаратів зсідання крові достатньо, і пацієнту
з дитинства проводять адекватну підтримувальну
терапію, він нічим не відрізняється від здорової
людини і веде звичайний спосіб життя. Проте без
препаратів зсідання крові життя пацієнтів з ге#
мофілією неможливе. Таким хворим лікарі виму#
шені переливати велику кількість плазми, що зу#
мовлює найгірший результат і дуже небезпечно в
плані передачі трансмісивних інфекцій.

Сьогодні в Україні понад 3 тис. хворих на ге#
мофілію А. За рекомендаціями ВООЗ мінімальна
потреба фактору VIII зсідання крові 70 тис. од. на
1 хворого. Тільки у Києві на рік його необхідно
15 млн 960 тис. од. Хворим на гемофілію призна#
чають фактор VIII з профілактичною метою, його
відсутність у достатній кількості спричиняє
інвалідність. Для виробництва фактора VIII за ме#
тодом, розробленим вітчизняними вченими, на
рік потрібно 100 тис. літрів плазми. А в Україні ви#
готовляється всього 175 тис. літрів плазми, не вра#
ховуючи брак, карантинізацію та 50 % її кількості,
необхідної для переливання хворим.

Недосконале тестування донорської крові зу#
мовлює  вимушене збільшення об’єму її ути#

лізації через значну частоту хибнопозитивних
результатів.

Донорської крові потребують пацієнти з онко#
логічними захворюваннями. Рак — це страшна
трагедія. Проте, якщо нещодавно діагноз «зло#
якісна пухлина» був фактично вироком, зараз все
більше пацієнтів із злоякісною пухлиною під#
даються терапії. Сучасне лікування таких хворих
передбачає знищення пухлинних кліток. Поряд з
цим на деякий час призупиняється і нормальне
кровотворення. Саме у цей період пацієнтові не#
обхідна підтримувальна терапія з застосуванням
компонентів донорської крові, зокрема, тромбо#
цитів, яким немає заміни, і найближчим часом
навіть теоретично не передбачається.

Донорська кров потрібна при різних хірургіч#
них захворюваннях, зокрема, під час протезуван#
ня суглобів, кардіохірургічних втручань, транс#
плантації органів, виникненні кровотечі.

Ми живемо в період техногенних катастроф,
природних катаклізмів, коли в лікарні поступає
велика кількість травмованих. Будь#якої хвилини
може знадобитися кров або її компоненти, причо#
му належно перевірені і в достатній кількості. Ти#
сячі людей вмирають через те, що невчасно пере#
лита кров або її було недостатньо, або зовсім не
було. Хірургічні операції пов’язані з травмою су#
дин, тканин і з  необхідністю відновлення втраче#
них  компонентів крові.

Переливання крові нерідко потрібне жінкам
під час пологів. Завжди певній кількості жінок під
час пологів загрожує крововтрата, яку необхідно
кваліфіковано компенсувати для того, щоб збе#
регти життя матері і дитини.

Також в практиці педіатрії існує гемолітична хво#
роба новонароджених, яка може бути рано діагнос#
тована і вилікувана. Проте, на період лікування та#
ким дітям потрібне переливання компонентів крові.

У мегаполісах сконцентровані великі клініки,
які надають високотехнологічну допомогу на
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Резюме. В статті висвітлені проблеми та сучасні підходи в організації служби крові в Україні. 
Ключові слова: служба крові, донорство, безкорисливе донорство.
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Резюме. В статье освещены проблемы и совре#
менные подходы в организации службы крови в
Украине.
Ключевые слова: служба крови, донорство,
бескорыстное донорство.

MODERN APPROACHES IN THE BLOOD SERVICE
IN UKRAINE

L. M. Vakhnenko
Summary. The article highlights the challenges and
current approaches to the organization of the blood
service in Ukraine.
Keywords: office blood, donation, altruistic donation.
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